
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL JACINTHO ALBERTO 
 

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
JACINTHO ALBERTO (Biênio 2023/2025) 

 
Local: presencial 
Data: 7/11/2024 
Horário: 18h30 
 
 
I. ATA 
 

� Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior  
 

No dia 7/11/2024 às 18h30 reuniram-se presencialmente, em reunião ordinária, 
membros do Conselho Gestor, administrador do parque, gerentes da URBIA PARQUES e 
representantes da SVMA para deliberarem sobre assuntos de interesse do parque. 

 
Antes do início da reunião ocorreu vistoria programada das obras do parque 

sob a supervisão do Sr. FABIANO, gerente de contratos da URBIA PARQUES, 
acompanhado de engenheiro, mestre de obras e administrador do parque, pertinente ao 
PLANO DE INTERVENÇÃO em execução. 
 

  
 

 
 
Na inspeção apresentaram as ruínas do antigo prédio da administração e sua 

ampliação com o objetivo de proporcionar maior conforto aos funcionários e 
frequentadores de forma inclusiva e acessível. 
 

 



 
 
Seguindo o fluxo, foi nos apresentado a construção da horta comunitária, a 

construção de uma cozinha com churrasqueira no espaço multiuso e a remodelação do 
parquinho, equipamentos esses instalados na parte superior do parque. 
 

 



Em direção a parte inferior do parque a engenharia informou sobre a 
remodelação das rampas de caminhada para maior conforto e acessibilidade das 
pessoas. 

 
Nesse dia histórico, finalmente, conhecemos o projeto do banheiro a ser 

instalado ao lado do portão da Rua Loureiro de Apolo, uma grande conquista, pois é uma 
reivindicação antiga e necessária, inclusa no PLANO DIRETOR DO PARQUE. 
 

   
 
Outros assuntos foram abordados como a supressão de vegetação invasora 

para plantio de espécies da mata atlântica, instalação de bebedouros para animais 
silvestres, manutenção da pista de caminhada “cross country” (terra e brita), instalação de 
estação de ginástica de calistenia para alongamento, etc. 

 
De volta ao espaço multiuso a coordenadora do conselho iniciou a reunião do 

conselho lembrando que a ata nº 13 da reunião do 5/09/2024 foi aprovada virtualmente 
por unanimidade, passando, em ato contínuo, à pauta do dia: 
 

� Item 1 � ENEL – PODA DE ÁRVORES 
� Item 2 � BEBEDOURO PARA ANIMAIS SILVESTRES 
� Item 3 � PLACAS DE REGRAS – UTILIZAÇÃO DAS QUADRAS DE TÊNIS 
� Item 4 � BANHEIRO PARTE DE BAIXO DO PARQUE 
� Item 5 � PROJETO PRAÇA TEA 
� Item 6 � ELEIÇÕES UNIFICADAS CONSELHOS GESTORES 

 
II. PAUTA: 
 

� Item 1 � PODA DE ÁRVORES – ENEL 
 
Tendo em vista que algumas árvores que margeiam o parque são de cuidados 

da SUBPREFEITURA PIRITUBA/JARAGUÁ, a coordenadora do conselho informou que 
próximo está uma vistoria para identificar quais espécies arbóreas do LAUDO TÉCNICO 
DE VISTORIA pertencem aos cuidados da URBIA PARQUES. 

 
Delimitada a competência, a SVMA encaminhará à SUBPREFEITURA ofício 

para que tome as providências quanto ao desligamento programado da energia elétrica, 
junto a ENEL, com o objetivo da poda de árvores que estão alcançando a rede de 



distribuição de eletricidade, medida essa a ser também encaminhada a URBIA 
PARQUES. 

 
Diante do exposto, solicitamos celeridade na solução do problema. 

 
� Item 2 � BEBEDOURO PARA ANIMAIS SILVESTRES 

 
Na vistoria das obras do parque o Sr. FABIANO se comprometeu a formalizar 

junto a CONSTRUCAP pedido de instalação urgente de bebedouros para animais 
silvestres em pontos hidráulicos existentes o longo do parque. 

 
Ao aguardo das providências administrativas e operacionais.  

 
� Item 3 � PLACAS DE REGRAS – UTILIZAÇÃO DAS QUADRAS DE TÊNIS 

 
Os conselheiros reforçaram sobre a necessidade de instalação urgente das 

regras de utilização das quadras de tênis e o Sr. FABIANO, prontamente, apresentou a 
placas com as regras. 
 

 
 

� Item 4 � BANHEIRO PARTE DE BAIXO DO PARQUE 
 

Conforme constatado na vistoria das obras do parque, 7/11/2024, o banheiro 
será instalado ao lado do portão da Rua Loureiro de Apolo. 

 
Ao aguardo de sua construção. 

 
� Item 5 � PROJETO PRAÇA TEA 

 
Tivemos a honra de receber em nossa reunião, atendendo ao convite dos 

conselheiros EDUARDO e GLEISON, mães de crianças atípicas para apresentar o 
PROJETO PRAÇA GIRASSOL com uma proposta inovadora visando a inclusão de 
crianças autistas com o ambiente externo de uma forma leve e educativa. 

 
Conforme projeto ANEXO, o (s) espaço (s) de lazer pode (m) contar com 

caminho sensorial, painel sensorial, moro de escalada, balanço frontal triplo com gira-gira 
PCD, pula-pula, desenhos pedagógicos no piso, desenhos em braile, placas explicativas 



em espaço “fechado” para garantir o conforto e segurança de todas as crianças com ou 
sem atipicidade (qualquer tipo de deficiência). 

 
O grupo presente a reunião é formado por mães da escola AFONSO 

SARDINHA, situada em frente a biblioteca Brito Broca na Avenida Mutinga, Vila Pirituba. 
Lá o projeto conta com o apoio da AMAZON e poderia ser implantado no parque, de 
forma pioneira. 

 
Nós conselheiros, bem como representantes da SVMA e da URBIA PARQUES 

ficamos tocados com a apresentação do projeto. 
 
O Sr. FABIANO mostrou-se aberto ao diálogo, tendo ficado com o número de 

telefone da uma das mães para contato. 
 
Ao aguardo dos próximos capítulos. 
   

� Item 6 � ELEIÇÕES UNIFICADAS CONSELHOS GESTORES 
 

Para finalizar a reunião nossa coordenadora do conselho informou que no 
início de 2025 ocorrerá a eleição unificada dos Conselhos Gestores, conforme PORTARIA 
SVMA Nº 100/2024. Por conta disso os mandatos dos conselheiros foram prorrogados até 
o dia 31/06/2025. Segue ABAIXO cronograma das eleições: 
 

 
 



 
III. CONCLUSÃO 
 

Nada mais havendo a tratar a coordenadora do Conselho Gestor encerrou os 
trabalhos da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal Jacintho 
Alberto, biênio 2023/2025. A próxima reunião será realizada no dia 5/12/2024 às 18h30. 
 
Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante como 
ANEXO 1 desta Ata. 
 

São Paulo, 7 de novembro de 2024. 
 
 

Conferência: 
 
 
________________________________ 
PATRÍCIA NIZA MAXIMIUC 
SVMA | CGPABI | CPFCC 
Coordenadora do Conselho Gestor 
Parque Municipal Jacintho Alberto 


